

新县:发展全域旅游 实现脱贫梦

据新华社郑州6月8日电(记者刘金辉)大别山集中连片特困区的河南新县河铺村一带,近年来游客大增。在这里卖土特产的许道意日前告诉记者,他每月收入3000元到4000元,这些收入让他在2016年脱了贫。

53岁的许道意因要供一对儿女上大学和赡养70多岁的老母亲而致贫,“老母亲身体不好,走不开,以前主要靠种地养家。”许道意说。2014年,村里在附近的许世友将军故里建了一批门面房,免费提供给贫困户使用。许道意便开始在这里卖干菜、野菊花

等土特产,收入连年增加。

包括许世友将军故里、鄂豫皖革命根据地首府等在内的红色旅游地,新县有300余处,日游一处约需一年;20多个古村落,数不清的古树、古屋、古粮仓、古作坊等分布全县,连续多天都看不完;至于优美的峰、湾、湖等自然景观,在风光秀丽的大别山更是无处不在。

有门无票、有区无界、有景无点的大别山全域旅游,形成了新县鲜明的旅游特色。游客来此不是冲着某个景点,就图这里可以自在地欣赏沿途风景,悠闲舒适地品尝农家小菜,无拘无束地

体察异地民俗民风。新县分管旅游工作的副县长李良斌说,县里根据当地的旅游资源和脱贫攻坚需要作出决策:以全域旅游吸引各层次游客,满足多层次需求,带动全县旅游经济发展,助力贫困户脱贫。

据统计,2017年新县全县接待游客468.92万人次,旅游综合收入23.25亿元,同比分别增长63.2%、64.9%,旅游及相关产业对全县GDP贡献率达19.8%。全县建档立卡贫困人口中,有37947人通过发展旅游及相关产业实现脱贫,在全县贫困人口中占比高达90.7%。



在全国第二个文化和自然遗产日来临之际,由商城县文化新闻出版局主办、县文化馆、县戏剧曲艺家协会承办的2018年“百城万场”“多彩非遗·美好生活”民间艺术展演周,6月9日在该县文体广场拉开序幕。活动通过精彩的非遗项目展演丰富商城人民的精神文化生活,传承民间艺术,宣传商城非遗成果。

曹良刚 摄

县区·传真

光山县白雀园镇

筑牢秸秆禁烧防线

信阳消息(邹晓峰 程新宇 谢庆锋)光山县白雀园镇以秸秆禁烧期间不燃一把火、不冒一处烟为目标,筑牢秸秆禁烧防线,倾力抓好秸秆禁烧和综合利用。

该镇实行镇领导包村、村组干部包农户田块的“联动连禁”工作机制,建立以镇为网格、村组为基本单元的管理责任体系,层层分解落实责任,将监管责任落实到具体单位和个人。通过禁烧宣传车、悬挂横幅、张贴标语和入户宣讲等方式,广泛宣传秸秆焚烧的危害和秸秆综合利用的意义,引导群众将秸秆粉碎还田、生物发酵和回收利用等,对暂无条件综合利用的,镇、村干部帮助和引导群众将秸秆有序堆放、及时清运,坚决杜绝焚烧现象发生。

潢川县付店派出所

开展治安隐患排查

信阳消息(黄文)为维护辖区社会治安和谐稳定,严防各类治安案(事)件发生,6月9日,潢川县公安局付店派出所组织民警深入辖区宾馆、网吧等重点单位和人员密集场所开展治安隐患排查大清查大清查活动。

据悉,此次活动是付店派出所落实市委政法委打好“六套组合拳”,县委政法委提升“两率”工作有关安排的一部分。5月以来,付店派出所结合辖区实际,连续组织6次集中排查清查行动,对辖区要害部位、关键环节、重点群体、重点问题等开展拉网式排查,对涉稳、涉恐和影响社会治安大局的各类情报信息深挖细查,对各类安全风险隐患深入摸排,坚决将各类安全风险隐患消除在萌芽状态。